

Булдакова Анастасія Євгеніївна
курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування

науковий керівник:

Свердлов Дмитро Вікторович
викладач кафедри адміністративного права,
процесу та адміністративної діяльності
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ДИТЯЧИЙ (ПІДЛІТКОВИЙ) АЛКОГОЛІЗМ

Алкоголізм – один з найпоширеніших чинників, що здатні зруйнувати життя кожного. Це, у більшості випадків, невиліковна хвороба, що поступово знищує людину як індивіда, шкодить її внутрішньому світу й, відповідно, повністю змінює зовнішнє становище, що включає його місце в суспільстві, ставлення оточуючих, сімейний стан, здатність працювати тощо. Усі можуть стати його жертвою: питання лише в тому, як сильно людину затьogne почуття, що дає алкоголь і чи зможе вона чинити опір цьому почуттю. Це не залежить від віку, статі, фізичної підготовки, стресостійкості тощо. Іншими словами захворіти може не тільки чоловік у якого, наприклад, проблеми на роботі і та якого не має часу на спорт, а жінки та навіть діти. Алкоголізм дітей є більш небезпечний й не менш поширений, тому він є сучасною проблемою усього світу, зокрема України.

Дехто підтримує думку, що алкоголь – це не так шкідливо як наркотики й можна собі дозволити випити спиртовий напій, оскільки він менш негативно впливає на здоров'я, аніж наркотичні засоби, проте ця теза хибна. Алкоголь здатний викликати таку ж сильну залежність, що й наркотики, а зловживання ним – призвести до не менш шкідливих наслідків. Алкоголь складається з етилового спирту. У нас в крові й так є певна частка цього спирту, що утворюється внаслідок природних процесів. Саме збільшення його концентрації призводить до залежності, оскільки ми порушуємо дозу, встановлену організмом і збільшуємо норму. Але якщо вживати його систематично, то стійкість до сп'яніння буде збільшуватись і для отримання певного ефекту задоволення потрібно буде щоразу збільшувати дозу. [1]

Небезпечність алкоголізму дітей виявляється саме в несформованості організму. По-перше, руйнівний ефект алкоголю на органи дитини значно більший, ніж у дорослої людини, оскільки органи ще не можуть із ним боротися. Наприклад, печінка не може розщеплювати етиловий спирт, оскільки в ній ще не виробляється відповідний гормон, у результаті чого вона руйнується значно швидше. По-друге, у підлітковому віці залежність формується швидше. Це обумовлюється тим, що вживають підлітки.

Переважно це буде не горілка, а слабоалкогольні напої, пиво, що, фактично, є спиртом, змішаним з соком чи водою, що викликає сп'яніння швидше за горілку, оскільки швидше всмоктується в кров. [2]

В Україні кожні 4 роки проводиться опитування підлітків щодо вживання ними алкогольних напоїв. Так, у 2019 році Європейське опитування учнів у віці з 14 до 18 років щодо вживання алкоголю та інших наркотичних речовин показало доволі високий рівень вживання цих речовин – за отриманими даними Україна є першою серед інших опитаних країн, у яких поширений дитячий алкоголізм. За статистикою, зі збільшенням віку зростає й кількість вживання алкоголю. Тобто, підлітки 14-15 років вживають його рідше за 17-річних. Майже всі опитані, приблизно 90%, хоч раз у житті вживали алкогольні напої. А кожен п'ятий має дуже великий досвід: вживали більше 40 разів. Регулярно вживають алкогольні напої майже 40% підлітків. У результаті, до 20 років більшість або сильно п'ють, або вже хворі на алкоголізм [1].

Є багато причин розвитку дитячого алкоголізму. По-перше, він є гарантом гарного проведення часу. Не тільки серед друзів, але навіть із батьками. Наразі для суспільства є нормою випити для поліпшення настрою чи для кращої розмови, і тому подібне. Тому зі сторони батьків немає суворого контролю. По-друге, державний контроль за цим явищем також не на достатньому рівні. Згідно з Законом України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» (ст.15-3) передбачено заборону щодо продажу пива (крім безалкогольних), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових та тютюнових виробів особам, які не досягли 18 років. Але, хоча в нашій країні забороняється продавати алкогольні напої неповнолітнім, нині існує багато способів, щоб обійти цю заборону. Відповідальність за продаж алкоголю неповнолітній особі передбачає лише штраф [3].

Нещодавно на законодавчому рівні обмежили продаж алкоголю у нічний час у деяких містах України, наприклад Львів, Черкаси тощо. Хоча це мало деякі позитивні наслідки, такі як зменшення травмованості, у лікарнях зменшення кількості підлітків у нетверезому стані, проте істотно картину це не змінило. Усе ще мають місце скарги громадян на порушення правопорядку з боку нетверезих підлітків. Це відбувається тому, що відповідні рішення місцевих рад зазвичай скасовуються через ініціативу підприємців [4].

Водночас, у деяких країнах Європи, таких як Фінляндія, Швеція, Норвегія впроваджено жорсткі правила, що обмежують продаж спиртних напоїв. Вони обумовлені бажанням зменшити кількість проблем, викликаних алкогольних сп'янінням, а не отриманням прибутку[5].

Підсумовуючи все вищесказане, ми дійшли висновку, що дитячий алкоголізм є реальною проблемою, адже він деформує свідомість ще несформованого підлітка, що в майбутньому може стати причиною

порушення правопорядку. Одним із варіантів вирішення питань щодо підліткового алкоголізму є врегулювання законодавства, що включає заповнення прогалин у ньому й передбачення більш жорсткої відповідальності за його недотримання.

1. Проблеми алкоголізму серед дітей та підлітків в рамках досліджень «Європейське опитування учнів щодо вживання алкоголю та інших наркотичних речовин – ESPAD». URL : <http://khocz.com.ua/problemi-alkogolizmu-sered-ditej-ta-pidlitkiv-v-ramkah-doslidzhen-ievropejske-opituvannja-uchniv-shhodo-vzhivannja-alkogolju-ta-inshih-narkotichnih-rechovin-espad/>.

2. Вживання алкоголю у підлітковому віці шкодить життю і здоров'ю. URL : <https://uman-rda.gov.ua/news/23-36-45-31-08-2017/>.

3. За продаж алкоголю неповнолітнім – штрафи та анулювання ліцензії. URL : https://srvk.gov.ua/ua/news/pg/170918774620205_n/.

4. Пояснювальна записка до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо надання органам місцевого самоврядування повноважень встановлювати обмеження продажу пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових»: <https://ips.ligazakon.net/document/GH2FH00A?an=14>.

5. Як у Європі обмежують продаж алкоголю: URL : <https://www.google.com/amp/s/amp.dw.com/uk/%25D1%258F%25D0%25BA-%25D1%2583%2596>.

Василенко Марія Станіславівна

курсант факультету підготовки
фахівців для органів досудового розслідування

науковий керівник:

Тінін Дмитро Геннадійович

викладач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ОСНОВНІ ЗАСАДИ ВЗАЄМОДІЇ ПІДРОЗДІЛІВ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ З ІНШИМИ УПОВНОВАЖЕНИМИ ОРГАНАМИ У СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ЗАХИСТУ ПРАВ ДИТИНИ

Ювенальна превенція спрямована на виявлення порушень прав дитини та виявлення причин і умов, що сприяють вчиненню дітьми правопорушень. Це система, діяльність якої передбачає участь певного кола суб'єктів, які беруть участь у процесі, кожен із яких зосереджений на спільній меті, але виконує свої функції. Одним із таких суб'єктів є працівники Національної поліції, а саме підрозділи превенції, які щоденно та повсякчас забезпечують